
Landtag von Baden-Württemberg  Drucksache 17 / 9347 

17. Wahlperiode Eingang: 14.8.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

der Abg. Katrin Steinhülb-Joos SPD 

 

Lehrkräfteversorgung an den Schulen im Bezirk des Staatlichen Schul-

amts Stuttgart 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Ist dem Ministerium für Kultus, Jugend und Sport bekannt, dass es an den Schulen im 

Bezirk des Staatlichen Schulamts Stuttgart in diesem Schuljahr zu Personalengpässen 

gekommen ist? 

 

2. Welche konkreten Rückmeldungen gab es von den Schulen im Bezirk des Staatlichen 

Schulamts Stuttgart bezüglich der Lehrkräfteausstattung für das Schuljahr 2024/2025, 

insbesondere hinsichtlich einer Unterversorgung mit Lehrkräften (bitte aufgeschlüsselt 

nach Schulart)? 

 

3. Wurden vonseiten der Landesregierung weniger sonderpädagogische Lehrkräftestellen 

freigegeben als notwendig wären, um den Bedarf an Lehrkräften an den Sonderpädago-

gischen Bildungs- und Beratungszentren (SBBZ) in Baden-Württemberg zu decken? 

 

4. Wie wurden die SBBZ im Bezirk des Staatlichen Schulamts Stuttgart im Schuljahr 

2024/2025 bei der Verteilung von Lehrkräften berücksichtigt, insbesondere unter Dar-

stellung, wie viele Lehrkräfte neu eingestellt wurden? 

 

5. Wie hat sich die Entwicklung an den SBBZ im Bezirk des Staatlichen Schulamts Stutt-

gart hinsichtlich der Versorgung mit Lehrkräften und Lehrerwochenstunden in den 

Schuljahren 2023/2024 und 2024/2025 dargestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr 

und jeweiliger Schule)? 

 

6. Wie hat sich die Entwicklung an den weiteren allgemeinbildenden Schulen im Bezirk 

des Staatlichen Schulamts Stuttgart hinsichtlich der Versorgung mit Lehrkräften und 

Lehrerwochenstunden in den Schuljahren 2023/2024 und 2024/2025 dargestellt (bitte 

aufgeschlüsselt nach Schuljahr und Schulart)? 

 

7. Inwiefern wird eine gegebenenfalls von den Schulen angezeigte Unterrichtsversorgung 

mit Lehrkräften, die durch die Verwendung des Moduls Unterricht- und Personalma-

nagement (UPM) nicht angezeigt bzw. berücksichtigt wird, durch eine individuelle Be-

rechnung des jeweiligen Regierungspräsidiums überprüft? 

 

8. Wie viele Personen ohne Lehramtsbefähigung, die zum Beispiel als pädagogische As-

sistenzen oder in Vorbereitungsklassen eingesetzt werden, haben im Bezirk des Staatli-

chen Schulamts Stuttgart in diesem Schuljahr einen Antrag auf Entfristung gestellt? 

 

9. Bei wie vielen Personen ohne Lehramtsbefähigung im Bezirk des Staatlichen Schulamts 

Stuttgart wurde der Antrag auf Entfristung ihrer Beschäftigungsverhältnisses abgelehnt, 

insbesondere unter Darstellung, inwiefern diese Beschäftigten im Zuge der Besetzung 

der 1 440 fälschlicherweise als besetzt ausgewiesenen Lehrkräftestellen eine Chance auf 

eine Entfristung erhalten? 

 

 



10. Ist der Landesregierung bekannt, ob es in solchen Fällen der Ablehnung der Anträge 

auch zu Beendigungen der Beschäftigungsverhältnisse kam, weil der Schulträger eine 

Entfristungsklage der Beschäftigten befürchtete? 

 

 

14.8.2025 

 

Steinhülb-Joos SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Diese Kleine Anfrage möchte erfragen, wie sich die Lehrkräfteversorgung im Bezirk des 

Staatlichen Schulamts Stuttgart aktuell darstellt und welche Herausforderungen daraus ent-

stehen. 


